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Es el producto de la masa de una particula por su velocidad.
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Es un vector que tiene la misma direccion y sentido que v y es por
tanto también tangente a la trayectoria.
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Se basa en las apreciaciones de Galileo.

“Si no actua ninguna fuerza (o la suma vectorial de las fuerzas que
actuan es nula) los cuerpos permanecen con velocidad (v) contante”.

Es decir, sigue en reposo si inicialmente estaba en reposo, 0 sigue con
MRU si inicialmente llevaba una determinada



“La fuerza resultante aplicada a un objeto es igual a la variacion de la
cantidad de movimiento con respecto al tiempo, o lo que es lo mismo, al
producto de la masa por la aceleracion”.
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ya que la masa, al ser constante, sale fuera de la derivada.

En general, suele existir mas de una fuerza por lo que se usa:
XF=m-



En realidad el primer principio, se deduce facilmente a partir del
anterior: X F=m -

Si la fuerza resultante sobre un cuerpoesnula(ZF=0=a=0 =
= constante.

También puede deducirse:

SiIXF=0=dp =0 = p = constante
— V = constante.
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En el caso de que la fuerza que actia sobre un cuerpo sea constante, se
llama impulso al producto de dicha fuerza por el tiempo que esta actuando.
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Si tenemos un sistema formado por dos cuerpos gue interaccionan entre si,
pero aislados de toda fuerza exterior, la cantidad de movimiento total de dicho
sistema permanecera constante.
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Es decir, la fuerza que ejercida sobre 1(debido a la interaccion de 2) es igual
gue la ejercida sobre 2 (producida por 1).



Al actuar las dos fuerzas sobre cuerpos distintos ejercer, en general efectos
también distintos (aceleraciones distintas).

Por ejemplo, la fuerza con la que nos atrae la Tierra (Peso) tiene el mismo
modulo y sentido contrario que la Fuerza con que nosotros atraemos a la Tierra.

Es evidente, en este caso que mientras la Tierra ejerce sobre nosotros un efecto

apreciable (aceleracion de la gravedad), el efecto de 60 o 70 kp que ejercemos
sobre la Tierra es absolutamente despreciable.



EJEMPLO: UN LIBRO ESTA APOYADO EN LA SUPERFICIE HORIZONTAL DE UNA
MESA Y SE TIRA DE EL HORIZONTALMENTE CON UNA CUERDA LIGERA.
IDENTIFICA LAS FUERZAS QUE ACTUAN SOBRE EL LIBRO Y SUS
CORRESPONDIENTES PARES ACCION-REACCION.

Hay tantas fuerzas como parejas de cuerpos interaccionan. Con el libro interaccionan: la
Tierra, la cuerda y la mesa.

La Tierra actua sobre el libro (peso) y el libro atrae a la Tierra (despreciable para la Tierra).

La cuerda aplica al libro la Tension y el libro actia sobre la cuerda con una fuerza igual pero
de sentido contrario.

El libro empuja a la mesa con una fuerza igual a su peso. La reaccion de la mesa es la
fuerza normal.

Igualmente, la mesa se opone al deslizamiento del libro con una fuerza de rozamiento y el
libro actua sobre la mesa con una fuerza igual pero de sentido contrario.



Ya hemos visto que si
En el caso de que la interaccion sea un choque:
D = 2
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En el choque
objetos) son distintos.

En el choque
uno en el otro)

debe ser constante.
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(velocidad con que salen rebotados los

. (los dos objetos salen juntos incrustado el
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Es la fuerza que aparece en a superficie de contacto de los cuerpos,
oponiéndose siempre al movimiento de éstos.

Depende de:
 Los tipos de superficie en contacto.

» La fuerza normal N de reaccion de la superficie sobre el objeto
(normalmente igual en moédulo a P, excepto que se aplique una fuerza
no horizontal sobre el mismo).

No depende de:
» La superficie (cantidad).




» Estéatico: Es igual a la fuerza necesaria para iniciar un movimiento (de
sentido contrario).

« Cuando un cuerpo esta en reposo y se ejerce una fuerza lateral, éste no
empieza a moverse hasta que la fuerza no sobrepasa un determinado
valor (F,.).

« La fuerza de rozamiento se opone y anula a la fuerza lateral mientras el
cuerpo esté en reposo.

» Cinético o dinamico: Es la fuerza que se opone a un cuerpo en
movimiento (F,.).

« Es algo menor que F, (en el mismo caso).
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(maxima) = p, - = -

En donde . y 1. son los “coeficientes de rozamiento estatico y dinamico
respectivamente, que dependen ambos de la naturaleza de las superficies en
contacto y N es la normal (perpendicular a).

La normal N es la fuerza de reaccion de la superficie de deslizamiento sobre
el objeto debido a la P y al resto de componentes perpendiculares al
movimiento.



